

省运会群众赛事乒乓球赛在我市收官

大同队揽3金1银4铜

本报讯（记者 陈杰）经过为期3天的激烈角逐，7月9日，山西省第十六届运动会群众体育赛事活动乒乓球比赛在阳高县圆满收官，大同队表现优秀，获得3金1银4铜。

山西省运动会是由省政府主办的全省规模最大、规格最高、影响最广的综合性运动会，本届省运会设置的群众体育赛事活动是推动构建更高水平全

民健身公共服务体系的具体实践，为省内普通百姓提供参与赛事、交流技艺、展示自我、增进友谊的平台，有力提升群众获得感、幸福感，带动更多人参与全民健身活动。此次乒乓球赛在阳高县举办，充分展示新时代阳高形象、彰显阳高特色的同时，推动了乒乓球项目高质量发展，助力构建更高水平的全民健身公共服务体系。

经过激烈角逐，在女子单打项目中，杨柳获得女子18—29岁组冠军，李亚娇获得女子40—49岁组冠军，孙彩霞获得女子60岁以上组冠军。此外，任娟获得女子40—49岁组第三名；在男子单打项目上，高宏武获得男子30—39岁组第三名，柳贡余获得男子50—59岁组第三名；在团体比赛中，大同代表队获得女子团体赛亚军，男子团体赛第三名。

省运会群众赛事跳绳比赛结束

大同队获4金5银5铜

本报讯（记者 陈杰）7月8日，山西省第十六届运动会群众体育赛事活动跳绳比赛在晋中市举行，大同队发挥出色，获得4金5银5铜的好成绩。

此次比赛为全省跳绳爱好者提供了相互了解、交流、学习、促进的平台，吸引了来自太原、大同、长治、晋城、阳

泉、吕梁、临汾、运城、忻州、晋中10支代表队参赛。比赛分为花样赛和速度赛，花样赛包括个人花样自选初级、两人车轮跳花样自选、绳舞规定套路“吉祥中国年”，速度赛包括30秒单摇跳、3分钟单摇跳、30秒交互绳速度、1分钟7人长绳集体跳。

我市共派出34名运动员参加比赛。最终，刘凯获得男子B组30秒单摇跳冠军、杨慧获得女子A组30秒单摇跳冠军和3分钟单摇跳冠军，大同市代表队（闫琼文、吕帅帅、郭雅琪、郭天乐、李吉祥、杨慧、张晓晓）获得1分钟7人长绳冠军。

平城区200余名青年志愿者接受培训

本报讯（记者 孙露）日前，平城区举行志愿者誓师大会，并对200余名青年志愿者开展礼仪培训和应急救护知识普及讲座。

誓师大会上，志愿者工作组成员宣读了志愿服务及实施方案、管理办法，部署了志愿者相关职责及应对措施，进一步强调了志愿者责任心的重要性。据了解，这200余名青年志愿者将在省运会射箭比赛期间提供志愿服务。

誓师大会结束，举办了省运会志愿者培训会暨平城区红十字会应急救护知识普及讲座。200余名青年志愿者接受了第一次培训，专业授课教师还围绕心肺复苏、自动体外除颤仪（AED）的使用、急救流程、海姆立克急救法等应急救护知识进行教学，让志愿者将急救知识要点记在心里，带到岗位上。



■ 喜迎山西省第十六届运动会

黄花遍地开 农民采收忙

盛夏时节，灵丘县武灵镇沙嘴村黄花种植基地，呈现出一派忙碌景象：黄绿相间的田地里，农民们挎着编织袋，手脚麻利地采摘黄花；地垄旁，晋瑞种养专业合作社相关负责人正在过秤、分拣、装筐……丰收的喜悦油然而生，不时传出阵阵欢声笑语。

近年来，沙嘴村大力发展黄花种植，成立了晋瑞种养专业合作社，按照“合作社+产业+基地+农户”的运行模式，流转土地种植黄花，建设配套冷链设

施、冷库车间、雨天黄花通风库，购买黄花杀青、黄花蒸车设备，助力黄花种植户增产增收。

“这份工作劳动强度不大，工资按天结算，而且就在家门口干活儿，非常方便，很多手脚麻利的群众一天就能赚到150元左右。”沙嘴村（社区）党总支书记杜英俊说，如今的黄花产业不仅鼓起了合作社社员的“口袋”，也让本村和附近村子一些困难户和不能外出务工的人就近有了工作和收入。

如今，沙嘴村黄花产业正逐步向规模化、产业化、效益化迈进，“小黄花”释放出“大能量”，已成为沙嘴村群众增收的“致富花”。杜英俊表示，下一步，沙嘴村要坚持走“种养+商旅研”现代农业发展路径，打造以“农业生产为主、休闲观光为特色”的生态黄花产业示范基地，延伸产业链条，促进农文旅融合发展，带动更多村民走上致富道路。

本报记者 苑捷

首届“大同黄花 忘忧云州”短视频直播大赛启动

本报讯（记者 孙露）为助推黄花产品畅销全国市场，近日，云州区“黄花e镇”首届“大同黄花 忘忧云州”短视频直播大赛启动仪式在唐家堡村举行。

此次大赛由云州区委宣传部主办，分为“大同黄花 忘忧云州”短视频大赛、“黄花e镇”直播大赛和“大同黄花 忘忧云州”宣传文案征集大赛3项内容，评比数据有

效期截至7月24日。各参赛选手在比赛期间内，发布以“云州黄花e镇、云州短视频直播大赛、大同黄花 忘忧云州”为话题的作品进行点赞，点赞量前3名的选

手将获得奖励；直播过程中，销售产品必须涵盖云州区黄花产品，销售额最高的3人将获得奖励；优质文案征集开启投票通道，票数最高者将获得奖励。

◆ 大同鲜黄花 清香飘万家 ◆



落实“双碳”行动 共建美丽家园

我市启动 节能宣传周活动



本报讯（记者 张志忠）广泛宣传低碳发展理念，提升全民低碳意识，倡导简约适度、绿色低碳的生产生活方式……7月10日上午，由市能源局、平城区发改局主办的大同市2023年节能宣传周及全国低碳日活动启动。

据了解，7月10日至16日是全国节能宣传周，7月12日为全国低碳日。今年全国节能宣传周的主题是“节能降碳，你我同行”，全国低碳日活动主题为“积极应对气候变化，推动绿色低碳发展”。

活动现场，参加活动的各部门和单位围绕活动主题和宣传重点，开展了内容丰富有趣、形式新颖多样、各具风格特色的低碳宣传活动。工作人员通过展板现场讲解、发放宣传资料等方式，向过往市民讲解节能降碳相关知识，传播低碳环保理念，倡导绿色低碳生活方式，介绍日常生活节能环保小常识。同时，邀请广大市民在“我承诺 我践行”签名板上签名，并赠送环保购物袋，鼓励大家把低碳生活新风尚融入到生活实践中。

活动中，一些市民分享了日常生活中的低碳小妙招，比如使用节能灯具，出门时把家里电源的开关关闭；出行尽量选择走路、骑车、坐公交这些低碳、低能耗的方式，大家携手倡导低碳生活，呵护生态家园，共享碧水蓝天。

电影《一门之远》 将在我市开拍

本报讯（记者 崔莉英）7月10日，电影《一门之远》剧组人员在市美术馆举行媒体见面会，该片即将在我市开拍。见面会上，出品人李卓琪宣布了开机时间，知名演员孙茜与大家分享了她来大同的美好体验和深切感受。

据了解，电影《一门之远》由我市青年电影人王三才担任总制片人，并与执导过电影《出租车囧事》等影视作品的当然共同执导，是一部以煤矿生活为背景的预防青少年犯罪类电影。

大同人对于煤矿有着深刻的时代印记，影片将以独特的视角，讲述放弃高考却喜欢大提琴的矿工子弟张途成长故事，全剧内容曲折，真挚感人，既有对现实的细致刻画，又有对预防青少年犯罪的思考和诠释。影片无论在选景还是在剧情上，都注重细节、贴近生活，力求让大同观众在观看时有亲切感，让更多观众有时代触动感。该片由公安部青少年犯罪心理学专家全面指导和参与，将成为预防青少年犯罪教育的有效载体。